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Αρ. Πρωτ.: 6021/Γ

Προς: κ. Μάριο Σαλµά, αναπληρωτή Υπουργό Υγείας ως υπεύθυνο για ΕΟΠΥΥ

Αξιότιµε κύριε Υπουργέ,

Παρακολουθούµε  µε  ιδιαίτερη  ανησυχία  την  διαφαινόµενη  αποδοχή  σας  στην 
προσπάθεια της διοίκησης του ΕΟΠΥΥ για ωραιοποιηµένη δηµόσια παρουσίαση της κακής 
λειτουργίας του οργανισµού.

Ως γνωστόν ο ΕΟΠΥΥ κατασκευάστηκε ως γραφειοκρατικό υπερµόρφωµα το οποίο 
διοχετεύει πόρους από τους ασφαλισµένους και τους επιστήµονες υγείας σε γραφειοκρατικές 
δοµές και µεγάλες επιχειρήσεις (ειδικά τηλεφωνικά κέντρα κλπ) µε τρόπο σκανδαλώδη. Ως 
γνήσιο κατασκεύασµα σοσιαλιστικής νοοτροπίας “µανδαρίνων” µέσα από σειρά παράλογων 
ρυθµίσεων  (πλαφόν επισκέψεων, εξοµοίωση ασφαλισµένων µε διαφορετικό εισφοροδοτικό 
ιστορικό κλπ) ευνοεί την κακή άσκηση της ιατρικής  και την σπατάλη εις βάρους του συνόλου 
των ασθενών και των γιατρών (πρωτίστως των συµβεβληµένων). Από την πρώτη στιγµή της 
εξαγγελίας της δηµιουργίας του ΕΟΠΥΥ,οι τότε σχεδιαστές του και σήµερα διαχειριστές του, 
αντιµετώπισαν τους γιατρούς εχθρικά κατά τρόπο παράδοξο, δεδοµένου ότι η εργασία τους 
είναι  αναγκαία  για  τη  λειτουργία  του  οργανισµού.  Επιπλέον,  καθώς  η  πολιτεία  (δια  των 
ασφαλιστικών ταµείων) όφειλε και οφείλει δεδουλευµένες και συχνά φορολογηµένες αµοιβές 
στους γιατρούς έχει κατ' ελάχιστο την υποχρέωση να είναι για τούτο ευγενής.

Η  στρέβλωση  αυτή  που  δια  µικρών  βηµάτων  εκτροχίασε  τον  αρχικό  σκοπό  του 
ΕΟΠΥΥ για εξοικονόµηση πόρων και βελτίωση των παρεχοµένων υπηρεσιών, θεωρούµε ότι 
υπήρξε  σκόπιµη  ώστε  οι  “µανδαρίνοι”  του  συστήµατος  εξωθώντας  τους  µεµονωµένους 
ιατρούς  από  το  σύστηµα  να  συναλλάσσονται  µε  τους  µεγάλους  παρόχους.  Η  βαθιά 
οικονοµική  κρίση  όµως  και  η  επακόλουθη  αναστολή  των  επενδυτικών  σχεδίων  µεγάλων 
οµίλων ανέκοψε την πορεία αυτή. 

Όλα τα παραπάνω βέβαια ως εν πολλοίς συντάκτης του προγράµµατος υγείας της 
Νέας  ∆ηµοκρατίας  τα  έχετε  άλλωστε  διαγνώσει  και  έχετε  προτείνει  αντίστοιχη  θεραπεία 
προεκλογικά, της οποίας την έναρξη εφαρµογής ζητούµε.



Ο  ΙΣΘ  έχει  καταφύγει  στη  δικαιοσύνη  για  πολλές  πτυχές  της  προβληµατικής 
λειτουργίας  του  ΕΟΠΥΥ  καθώς  υπάρχουν  τόσο  αστικές  υποχρεώσεις  όσο  και  ποινικές 
ευθύνες. Θεωρούµε όµως ότι η πολιτική λύση ως ταχύτερη θα ήταν πολλαπλώς επωφελής 
και αναγκαία. 

Σας προτείνουµε:
α. Την κατάργηση όλων των περιττών διοικητικών δοµών του ΕΟΠΥΥ (πολλαπλές µονάδες 
σε διάφορα επίπεδα των παλαιών ταµείων κλπ)

β.  Την  έναρξη  διαλόγου  για  την  εκ  θεµελίων  ανασυγκρότηση  του  ΕΟΠΥΥ  κατά  τις 
προεκλογικές σας δεσµεύσεις και µε βάση πραγµατικά οικονοµικά δεδοµένα.

γ. Την αποδοχή εκ µέρους της πολιτείας του συνόλου των χρεών της (παλιών και νέων) προς 
τους  ιατρούς  και  την  εκπόνηση  προγράµµατος  σταδιακής  αποπληρωµής  µε  ρήτρες  µη 
τήρησης και συµψηφισµούς υποχρεώσεων.

δ.  Τέλος,  για  την ευόδωση των ανωτέρω αλλά και  την εύρυθµη συνολικά λειτουργία  του 
ΕΟΠΥΥ σας ζητούµε άµεσα να αντικαταστήσετε τη διοίκηση του ΕΟΠΥΥ µε νέα σύγχρονης 
νοοτροπίας  και  πρακτικής  που  δεν  θα  είναι  εθισµένη  στις  παλαιοκοµµατικές  τακτικές 
διαχείρισης  και  δεν  θα  µετέρχεται  παλαιοσυνδικαλιστικά  τεχνάσµατα  για  να  κρύβει  τα 
προβλήµατα κάτω από το χαλί.

Στο  ενδιάµεσο  θεωρούµε  ότι  σε  κάθε  περίπτωση  η  µη  έγκαιρη  εξόφληση  των 
υποχρεώσεων του ΕΟΠΥΥ προς τους ιατρούς για όποιον αισχύνεται στοιχειωδώς συνιστά 
αθέτηση  των  υποχρεώσεων  του  οργανισµού.  Κατά  συνέπεια  η  µη  συνέχιση  παροχής 
υπηρεσιών από τους συµβεβληµένους ιατρούς θα είναι  αυτόµατη λογική συνέπεια και  όχι 
αθέτηση  των  συµφωνηθέντων  όπως  θρασύτατα  δηλώνουν  οι  διαχρονικοί  υφιστάµενοι 
διακοµµατικών  αποτυχόντων πολιτικών προϊσταµένων.  Είµαστε στη διάθεσή σας για κάθε 
διευκρίνηση και συνδροµή.
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